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 הוכחת  משפט:
משפט: ישר  ניצב  למישור  אם  ורק  אם  הוא  מאונך  לשני  ישרים  לא  מקבילים  במישור. 
· תזכורת:  וקטור  u  ווקטור  v  מאונכים  זה  לזה  אם  ורק  אם  .u.v = ____
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· הגדרה: ישר  מאונך  למישור  אם  הוא  מאונך  לכל  הישרים  במישור.  
· הישר  מאונך  לכל  הישרים  במישור.  גם  לאלה  שאינם  עוברים 
דרך  עקב  הישר  במישור.   שכן  ניתן  להעתיק  (מקביל  ושווה  באורכו)
את  וקטור  הכיוון  של  אותם  ישרים  לוקטור  העובר
דרך  עקב  הישר  במישור.

· בעיה.  איך  נדע  אם  ישר  מאונך  למישור ?  לא  נוכל  
לבדוק  את  כל  הישרים  במישור.  על  כך  במשפט  הבא.

משפט: ישר  ניצב  למישור  אם  ורק  אם  הוא  מאונך  לשני  ישרים  לא  מקבילים  במישור.
המשפט  מתחלק  לשניים:

א.  ישר  ניצב  למישור  אם  ורק  אם  הוא  מאונך  לשני  ישרים  לא  מקבילים  במישור. 
ב.  אם  ישר  מאונך  לשני  ישרים  לא  מקבילים  למישור אז  הישר  ניצב  למישור.

·  נוכיח  את  א:

אם  ישר  מאונך  למישור,   אז  הוא  _________  לכל  _________  במישור.
[image: image2.wmf]כיוון  שהישר  מאונך  ________  ___________  ___________ ,  הוא  מאונך  גם  לשני  ישרים  לא  מקבילים  במישור.
· נוכיח  את  ב:

לפני  ההוכחה...
· כיוון  שנדון  בכיוון  הוקטורים,  לא  תהיה  משמעות  לאורכם.
· [image: image3.wmf]בהוכחה  נעזר  בישרים  במישור  העוברים  דרך  עקב  הישר  במישור,  והדברים  יהיו  נכונים  עבור  ישרים  במישור  בכלל,  כיוון  שמותר  להעתיק  וקטורים  כך  שיעברו  דרך  עקב  הישר  במישור.

נתון    :    v , u , w , l  וקטורים  הפורשים  ישרים  במישור  (.
                v , u  לא  מקבילים  זה  לזה.

                l ( u , l ( v 
צ.ל.     :  l  מאונך  לכל  הישרים  במישור  (.  
               נוכיח:  l ( w.
הוכחה:  w במישור  בו  מונחים  ________  ו  _______.

               מהנתון:  מהנתון     l ( u       (    l.u = ___
 l ( v                                               (  l.v = ___   
               u  ו  v  לא  ___________  זה  לזה.         (            w = a.___ + b.___
             לפי  משפט: כל  וקטור  במישור  ניתן  ______   _______  כקומבינציה  לינארית  
             של  _____  _______  בלתי  תלויים  _______,  וכל  קומבינציה  כזו  נמצאת  במישור. 
l.w = l(___ + ___) = a.l.u + ____ = _____                                                   
עבודה  נעימה
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